



中共济南市委机关报
济宁日报社出版
国内统一连续出版物号:CN 37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

濟寧日報

JINING DAILY

2024年7月13日

星期六 农历甲辰年六月初八



掌上济宁手机App



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

习近平会见瓦努阿图总理萨尔维

新华社北京7月12日电(记者 郑明达)7月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行正式访问的瓦努阿图总理萨尔维。

习近平对萨尔维长期以来为推动中瓦关系发展发挥重要作用表示赞赏。习近平指出,瓦努阿图是中国在太平洋岛国地区的好朋友、好伙伴。中瓦建交42年来,两国友好历久弥坚,在事关彼此核心利益问题上始终坚定相互支持。中方高度重视中瓦关系

发展,愿同瓦方继续深化高水平政治互信,高质量共建“一带一路”,深化全天候、全方位友好合作,携手构建新时代中瓦命运共同体。中方愿同瓦方交流治国理政经验,分享中国式现代化发展机遇,加强发展战略对接,深化基础设施、经贸投资、应对气候变化等领域务实合作,鼓励中国企业赴瓦努阿图投资合作。中方将继续向瓦努阿图提供不附加任何政治条件的经济技术援助,助力瓦努阿图走好发展繁荣之路。

习近平强调,中国坚持大小国家一律平等,坚持义利相兼、以义为先,不寻求大国竞争,不谋求地缘势力范围,不干涉别国内政,不逼迫别国选边站队,始终站在历史正确一边,站在公平正义一边。中国是太平洋岛国地区和平共处、共同发展的推动者和贡献者。中国在联合国的一票永远属于发展中国家。中方愿同瓦方构建人类命运共同体的角度看待和重视同太平洋岛国关系,愿继续为岛国经济社会发展和民生改善提供力所能及的帮助,支持岛国加快实现自主、可持续发展目标。

萨尔维表示,瓦中建交42年来,两国关系保持良好强劲发展。在习近平主席卓越领导下,中国发展取得伟大成就,国家保持团结稳定,正以中国式现代化推进民族复兴伟业。瓦方深表钦佩。习近平主席提出的三大全球倡议和构建人类命运共同体理念,对维护国际公平正义、促进共同发展意义重大。(下转2版A)

市政府常务会议召开

于永生主持

研究近期防汛等工作

本报济宁7月12日讯(记者 郝明雷)今天下午,市委副书记、市长于永生主持召开市政府第44次常务会议,研究近期防汛、城市更新等工作。

会议强调,各级各部门务必强化风险意识、底线思维和极限思维,从严从细落实各项防范措施,从实从全制定各项应对措施,确保水库不垮坝、河堤不决口、城区无内涝、粮食不减产,切实保障人民群众生命财产安全。要抓实重点部位防汛工作,盯紧水库、河流、湖泊、山洪地质灾害隐患点,落实落细城市防汛措施,着力解决沟渠不畅通、桥涵淤塞等隐患问题,做好低洼村庄、农田积水抢排工作。要全力提升应急处置能力,密切关注天气变化,用好应急联动联动机制,备足备齐防汛物资。要压实各方防汛责任,加强统筹、协调和督导,严格落实24小时防汛值班及领导带班制度,实行全员备勤,严禁出现脱岗、空岗、擅自离岗等失职现象。

会议审议并原则同意《济宁市城市更新行动实施方案(草案)》。会议指出,要顺应城市发展规律,以城市更新引领城市开发建设方式转变,全力抓好《实施方案》落实,精心谋划实施十大更新工程,扎实推进试点工作,建成一批特色鲜明、效果突出的城市更新项目。要完善路径模式,保留历史建筑和历史遗迹,对老旧小区改造“一区一策”制定改造方案,打造一刻钟便民生活圈,激活工业遗产,激发经济活力,加强城市设计和风貌管控,强化要素保障,切实把城市规划好、建设好、治理好。会议还研究了其他事项。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神,研究贯彻落实意见

本报济宁7月12日讯(记者 宋仪凯)今天下午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记对湖南洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神和,传达学习习近平总书记对上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议和“上海合作组织+阿斯塔纳峰会”上领导霍媛媛、王宏伟、陈成华出席。

会议传达了习近平总书记对湖南洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神和,听取了全市防汛工作情况汇报。会议指出,当前我市已经进入主汛期,全市各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,充分认识复杂严峻的防汛形势,克服麻痹思想和松懈心理,认真总结过去应对汛期的好经验好做法,扎实做好防汛备汛各项工作。要及时发布有关预警,建立健全

防汛会商研判机制,聚焦城市、农田、河湖库坝等重点领域,全面排查风险隐患,建立隐患排查清单台账,严防死守重要风险点位。要高度重视山洪易发区,警惕局地强降雨、雷电、大风、冰雹等强对流天气,加强地下空间、城市低洼地、在建工程等部位巡查排查,严格落实各项安全防范措施。要压紧压实防汛责任,严格执行防汛值班值守制度,强化应急管理,切实提高险情防范和快速应对能

力,做好防大汛、抢大险、救大灾的准备。会议要求,要坚定践行习近平外交思想,紧密结合实际,精心筹备好国际孔子文化节,积极参加国家和省对外交流活动,主动融入共建“一带一路”,形成多层次、多领域合作发展新格局,不断开创我市外事工作新局面。要全力抓好经济运行,进一步强化重大项目服务保障力度,推动重大项目早投产、早见效。会议还研究了其他事项。

稳扎稳打有干头

嘉祥技改焕新添动能

本报嘉祥讯(通讯员 屈昂)近日,在嘉祥县山东圣润纺织有限公司,纱梭飞舞,机器运转,洁白的棉花纺成一簇簇纱线。“目前,我们的产品最高强度可达到1000多厘牛,比同等粗细的钢丝强度还要高,既环保又节能,产品供不应求,我们一季度就生产了50多吨。”圣润纺织纺纱厂厂长李丽俊说,企业已开发出导电腈纶纱、阻燃腈纶纱、石墨烯功能性腈纶纱等近10种工业纱线。今年一季度,企业销售收入达到1.3亿元。

圣润纺织是嘉祥县一家生产、研发腈纶混纺纱线的纺织企业,产品主要应用于服装、生活制品等领域。今年一季度,企业自主研发的高强腈纶工业用纱全面量产,用它织出的防护隔热材料可广泛应用于电力、化工等领域,仅此一项一季度便为企业增加销售收入1000多万元。

从服装纺织到工业纺纱,转型的背后是当地政府不断推动企业产品结构和转型升级。近年来,嘉祥县强化要素保障,启动实施新一轮工业企业技术改造三年行动计划,支持鼓励工业企业实施技改项目,通过新技术、新工艺、新设备,不断升级产品品质、生产技术,助推企业走上高质量发展“快车道”。

“环保材料,储能、特殊工装都需要用到工业纱线,腈纶纤维的市场持续性非常好,而且技术含量高,全国很少有企业能规模化生产,所以附加值非常高。进军这个市场,对我们未来的发展有重要的带动作用。”圣润纺织总经理贾同旭说。

从原料到生产再到工艺,圣润纺织先后投入6000多万元用于研发和技改,大量的资金投入,让企业的流动资金周转困难。当地政府在了解企业情况后,第一时间靠上服务。“我们搭建产学研合作的桥梁,帮助企业积极对接西安工程大学,解决研发过程中的技术创新难题。同时,帮助企业积极申报技改股权融资以及技术创新研发补贴等政策,累计对上争取项目资金600万元,助力项目快速上马。”嘉祥县工业和信息化局副局长王海新说。

今年以来,嘉祥县积极抢抓政策机遇,不断加大企业技术改造力度,增加科技创新和资金投入,共储备工业技改项目93个,数量列全市第一位,为工业经济高质量发展注入新动能。

这4类特定从业人员可参加工伤保险

本报济宁讯(记者 王黎 通讯员 李金山)近日,山东省人力资源和社会保障厅等7部门印发《超龄人员和实习学生等特定从业人员参加工伤保险办法(试行)》(以下简称《办法》),将超龄人员、职业院校(含技工院校)实习学生及见习人员、住院规培医学在读研究生、家政服务人员等四类人员纳入工伤保险保障范围,切实保障特定从业人员工伤保险权益,分散用人单位工伤风险。

《办法》出台后,市人社部门立足“快、准、优”,结合“社保服务进万家”活动,组织180多人的“儒小保”服务队,深入产业园区、重点企业、重点院校,运用多种形式精准向用人单位宣传推介政策,积极引导用人单位为超龄人员、实习学生等特定从业人员参加工伤保险。全力优化为企业服务,有参保意愿的企业可以通过“爱山东”App进行全程网办、智能快办,无需审批、即时参保。截至7月8日,全市已有9家企业为81名超龄人员、实习学生等特定从业人员单险种参加工伤保险。

我市开展2024年防汛抢险综合演练

于永生作点评讲话 邵光东毕泗亮霍媛媛王宏伟陈成华出席

本报济宁7月12日讯(记者 宋仪凯)今天上午,我市组织开展2024年防汛抢险综合演练,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,加强实战演练,持续提升实战能力、实战思维和实战经验,确保打好打赢防汛抢险这场硬仗。

市委副书记、市长于永生出席并作点评讲话,驻鲁省派工作队负责人邵光东、省驻济“四进”工作总队队长毕泗亮到会观摩指导,市领导霍媛媛、王宏伟、陈成华出席。

演练紧密结合我市实际,市人大常委会党组书记、市一级巡视员杜昌华作了专题培训,演练主要包括“桌面推演+室外实兵演练+力量装备展示”等3项内容,涉及城区、河湖库坝、湖西易涝区、蓄滞洪区、工矿企业等5个领域20个科目。演练结束后,泗水县、兖州区、市

城市管理局、市住房和城乡建设局作了发言。于永生在点评讲话时指出,这次防汛抢险综合演练中,各相关部门、县市区密切配合、互相补位,演练过程衔接连贯、紧张有序、忙而不乱,展示了多部门协同作战的过硬素质、良好精神风貌和顽强作风,总体上达到了以演备战的预期效果。要聚焦这次实战演练发现的问题、弱项和不足,全力抓整改、抓完善、抓提升,不断增强防大汛、抢大险、救大灾的能力。

于永生指出,当前已进入主汛期,防汛形势复杂,各级各部门要进一步提高思想认识,时刻绷紧防汛这根弦,坚决杜绝侥幸、麻痹思想,深入查找风险隐患,建立工作台账,从严从细落实各项防范措施,切实保障人民群众生命财产安全。要进一步抓实城市防

汛,健全完善“市区联防联控、定点防汛包保”机制,强化城区路段巡查,全面落实涵洞、地下空间、低洼易涝区、下沉式立交桥等城市重点部位排水防涝措施,加快实施现有河道疏浚拓宽和规划河道建设,做好宾馆、饭店、商场、学校、工地、地下营业场所、住宅小区及地下车库等重点场所防汛备汛工作。要进一步抓实农田排涝,市直各有关部门和县市区特别是滨湖易涝区要加强对田间排涝设施的排查,确保农田不受淹、村庄不进水。要进一步抓实河湖库坝防汛,落实全天候巡查防守,做好隐患排查,对发现的问题立行立改。要进一步抓实滨湖洼地及易涝区、蓄滞洪区防汛,加强对短时强降雨的防范,做好应急处置准备,细化完善群众转移避险工作方案。要进一步做好

工矿企业防汛,行业主管部门要加强指导,督促各企业做好应急预案,确保防汛安全和生产安全。同时,也要扎实做好幼儿园、养老院等重点领域和场所的防汛工作。

于永生强调,要进一步加强防汛物资、防汛队伍、通讯设备、电力等应急储备,确保关键时刻调得动、运得出、用得上。要进一步压实各方责任,市防指要切实发挥好牵头抓总作用,加强分析研判、动态会商,各有关部门要坚决服从指挥部的统一指挥,各负其责、密切配合,严肃工作纪律,加强宣传引导,齐心协力做好防汛备汛各项工作,确保我市安全度汛。

综合演练以视频形式召开,市领导、市直有关部门单位主要负责同志,中央、省驻济有关单位主要负责同志等在市委会场参加活动。各县市区设分会场。

强化党建统领 推进双基工作

打开乡村振兴共富“门”

——鱼台县谷亭街道有把“跨村联建”金钥匙

■本报记者 王黎

盛夏时节,清风徐徐,行走在鱼台县谷亭街道,只见一条条乡村道路平坦宽阔,一座座农家小院干净明亮,一处处项目工地如火如荼,一张张淳朴笑脸洋溢……一幅幅的美丽画面,见证了党建引领乡村振兴的实践探索,也折射出乡村振兴催生的喜人变化。

近年来,谷亭街道坚持把党建引领作为乡村振兴的动力引擎,以党组织联建带动区域内村庄“产业联营、治理联抓、人才联育、服务联享”,激发各村抱团发展新活力,蹚出一条凝聚基层党组织合力抓振兴的新路径。

农忙时节,王子亮村的村民们却当起了“甩手掌柜”。

“我们家一共13亩地,自从实行土地托管后,我就把土地全部托管出去了,一年租金加分红合计有1.5万多元的收入。”王子亮村村民马加生指着田地里一行行绿油油的稻田跟记者说,“不光托管土地,另外我还负责水稻这一季的灌溉和排水的管理,还能给我3500元,在家门口就能挣钱,不用出远门打工了,多好!”

“目前,我们村已与山东供发集团签订土地全流程托管协议345亩,村民托管地块亩均收入达1210元,村集体仅去年水稻一季的分红就

到账近3万元,除去给农户的分红,剩下的1.9万元全都作为村集体经济收入。”王子亮村党支部书记张玉杰告诉记者,对于托管亩数300亩以上的村,县里还按照每亩100元的标准进行奖励,集体经济收入再次增收3.45万元,仅土地托管一项可为村集体经济增收5万余元。村集体经济收入多了,村干部服务群众干事创业的底气更足、腰杆更硬了。

去年以来,谷亭街道积极探索集体经济高质量发展新思路,与省供发集团和县供销社对接,将散乱的土地进行统一整合、统一经营、统一承包,完成与蒋庄村、龙申村、胡集村等9

个项目进展情况、存在问题进行商议,推动打造“跨村联建”特色产业项目17个。

“跨”起来有奔头,“联”起来有劲头。为了让村民实实在在享受到“跨村联建”带来的红利,联合党委将每月5日、15日、25日定为人居环境集中整治日,发动村干部、巷长和公益岗位队员开展集中整治,完成了龙申村、西姚村等村的广场、中心道路和清水塘四周透水砖铺设,修建了蒋庄八里湾排灌站中心道路9.6千米,拓宽了农村主街道2.2万平方米,建成了12处清水塘,村容村貌焕然一新。

“该品种坐果率高,丰产性强,果肉呈白色,质地细密,酥脆多汁,口感很好,具有非常可观的经济效益。”在谷亭街道东鱼河外滩的梨园里,(下转2版B)

“跨村联建”筑牢互融共进“主阵地”

“产业联建”画好聚力发展“同心圆”